[11.9- Adaptation al'aide d'un double stub
Elle permet d'adapter un grand nombre de charges al'aide d'un seul dispositif
d'adaptation.
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a- probléeme
Soit une charge Y | a adapter a l'aide de deux stubs. L'emplacement de ces stubs étant
connu, le probléme se ramene a la détermination de la longueur des stubs, assurant
|'adaptation
b- Procedure d'adaptation
Elle se déroule en trois étapes :
Premiere étape:
Représenter sur |'abaque I'admittance normalisée (y | )
Ramener cette admittance au plan p4 (rotation sur I'abaque de d;/ I versle
générateur)
yiL (p1)=a+jb
Ramener I'admittance normalisée y..q au plan p; (rotation sur |'abaque
del,/1 versle générateur).
Yeca(p1) =i cot(bLy)
Calculer I'admittance résultante au plan p;
Y7ot (P1) = Vee1 (P1) + V1 (p1) =a+ ] (b +cot(b Ll))
Le lieu décrit par I'admittance résultante est le cercleréeldeY =a
Deuxieme étape
Ramener |e lieu de I'impédance résultante normalisée y & (p1) au plan

(p,) (rotation vers le générateur du cercleréel (Y )=adunangled,/1).

La position de ce cercle par rapport au cercle réel (Y ) =1, donnele
nombre de solution possible.



a)- Cerclesdigoints : solution impossible
b)-Cercles tangents : solution unique
¢)-Cercles se chevauchent : solution double
Repérer |es impédances correspondant al'intersection des cercles
précédents. Dans le cas d'une double solution nous avons:
y(1)=1+jy,
y(3)=1+]jy,
Si lasolution | est retenue, un choix convenable de lalongueur L, du deuxiéme
stub permet d'annuler la partie imaginairede Y (1 )et réaliser |'adaptation
Yec2 (Pz) =-jy2
Toisieme étape
Ramener Y (1) versleplan p; (rotation verslacharge ded, /1)
Déterminer la nouvelle admittance qui doit étre égale :
Y7ot (P1)=a+j (b+cotg(bLy))
Calculer lalongueur L, de p*premier stub a partir de larelation si dessus.

[11.10 -Adaptation al'aide d'un triple stub

Le circuit d'adaptation, identique a celui du double stub, et complété par un
troisieme stub placé en paralléle sur la charge. Ce stub modifie le ccefficient de
réflexion de charge et permet ainsi de I'éloigner la zone impossible a adapter.



